



从“小而美”到“脏乱差”从“人人爱”到“众人嫌” 白莲池居民：家门口的公园谁来管管？



“你们来看看嘛！现在公园里很多绿植都‘秃了’，也没有人来管一管！”“平时工作很忙，周末好不容易带家人来公园里逛一下，可一看沿路可供歇息的石条上布满了泥土，还有不少垃圾散落在地上，顿时心情全无！”1月17日上午，在成都市成华区白莲池街道石岭社区居民张女士的引导下，记者来到位于白莲池街道石岭路沿线东风渠旁的星河揽胜口袋公园时发现，原本一派绿意盎然的“口袋公园”，如今已经生机不再、环境堪忧！

曾经美丽公园 如今变得人气萧条

沿着石岭路沿线前行，原本美丽的公园如今已经变成光秃秃的一片荒地；立在公园入口处的“星河揽胜口袋公园”标志上沾满了泥土；公园草地区域散落着烟盒、卫生纸、食品袋等垃圾，草坪上、灌木丛里也随处可见废弃的口罩、塑料袋、塑料瓶等。

正在公园散步，走累了想坐下来休息片刻的刘女士，发现可供休息的石条上布满了污渍和泥土，根本无法落座。“星河揽胜口袋公园刚建好时还挺好看的，茶余饭后我们一家人都喜



公园路面灰尘满布。



草丛里被丢弃的垃圾。

欢过来散步。”刘女士告诉记者，“然而，还不到一年时间就变成了这样，现在几乎很少有人愿意来，光秃秃的草地，还有随处可见的垃圾，已经不能称之为‘公园’了。”

居住在附近小区的王先生是当地的返迁户，对于星河揽胜口袋公园的

现状，他表示“很失望”，希望相关部门一定要好好地“管一管”，不要让好事变成了烦心事。

白莲池街道回复 将加大监管力度积极整改

口袋公园为何会变得如此萧条？记者在现场注意到，口袋公园外不远处有保洁员正在打扫卫生，当记者询问起口袋公园里的卫生和管理谁来负责时，这名保洁员告诉记者：“那里不归我们管。”

记者就星河揽胜口袋公园的现状向属地街道成华区白莲池街道办事处了解相关情况。街道工作人员表示，目前白莲池街道已经将口袋公园相关养护管理工作交给了第三方机构。“根

据现在的公园情况和居民的反映，我们会加大对第三方机构的督促和监督，尽快进行整改，让公园管理更加有序。”至于居民提到的草木枯死的情况，这名工作人员表示，因季节原因导致草皮枯黄、树木枯萎，只能等待合适的季节进行重新栽种。

记者手记

为民办实事 贵在持之以恒

口袋公园从“社区边角料”转变而来，面积小，公共属性强，承载着周边居民群众的美好期待。近年来，口袋公园数量越来越多，已然成为城市绿色空间的重要组成部分。如何把这些散落在城市空间中的“美”建好、维护好，已成为城市治理的一张“微型答卷”，需要相关部门、属地单位作答时费些脑筋、下些功夫。

方寸之间见“功夫”。期待相关部门、属地单位用绣花般的细心、耐心和巧心，让口袋公园真正实现最大程度地服务百姓生活，让城市更美好、生活更温馨。

截至记者发稿时，白莲池街道工作人员表示，目前，已将公园内垃圾进行了清理，路面也进行了一定程度的清洗。接下来，华西社区报还将持续关注此事的最新进展。

华西社区报记者 胡慧媛 摄影报道

逛街长知识 “反诈主题街区”莫错过

“话里有话，小心电诈”“冒充客服喊你亲，骗子想要挖你金”“天降馅饼要小心，谨防踩进诈骗坑”……近日，成都市温江区柳城街道光华商圈一条500余米长的商业街上，路过的市民纷纷被醒目的反诈地面投影灯、反诈灯箱以及卡通警察大熊猫打卡点所吸引，10余种常见诈骗手法被编写成一句句朗朗上口的反诈标语出现在街区的各个角落。

据了解，为进一步加强“全民反诈”阵地建设，提升广大市民防骗识诈能力，2023年以来，成都市公安局温江分局联合温江区柳城街道不断创新形式，丰富载体，在光华商圈精心打造了一条“反诈主题街区”，于1月10日在庆祝中国人民警察节活动中举行启动仪式。针对该街区商家多、人流量大等特点，通过在街区上设置反诈打卡点、警示灯箱、标语投影等方式，给市民沉浸式的反诈体验，让反诈宣传入眼入脑更入心。



反诈标语设计抢眼。

同时，在沿街商铺内部醒目位置摆放反诈钥匙扣、警察玩偶，以及反诈宣传册和国家反诈APP二维码，以此吸引不同年龄阶层的市民朋友，让大家在休闲娱乐的过程中随时了解反诈知识，提升安全意识。“反诈主题街区

打造目的是想通过一条街区，感染一群市民，辐射带动整个辖区进行全民反诈，从而实现让广大群众防得住骗子，守得住钱袋子。”柳城街道光华社区党委书记周亚丽告诉记者。

“这个卡通警察大熊猫，孩子特别

喜欢，就拍个照的时间，孩子已经把旁边的反诈口号给记住了，效果特别好！”路过的刘女士和她的孩子对街区设置的各式新奇反诈宣传特别感兴趣，孩子们一会吵着要和反诈大熊猫合影，一会又在反诈标语投影灯下面蹦蹦跳跳，玩得不亦乐乎。“相比固定的海报宣传，反诈大熊猫、投影灯、大型展板等多元化的形式更能吸引来往市民的眼球，不少人都会举起手机拍照，分享到网络社交圈，这样一来，我们反诈宣传的触及面就更广了。”柳城派出所副所长刘昕江说。

接下来，成都市公安局温江分局将进一步树牢“电诈可防”理念，坚持“大水漫灌”与“精准滴灌”相结合，不断打造具有区域特色的反诈亮点品牌，拓展反诈工作宣传阵地，带动全民反诈防骗意识不断提升，着力构建“全民参与、社会共治、全民反诈”的良好格局。

华西社区报记者 李明林 受访者供图